

2023 亚洲通用航空展飞行表演队伍已到齐 23 至 26 日与观众精彩相约



珠海国际航展中心停机坪上参加表演的飞机。 本报记者 梁冠贤 摄

本报讯(记者陈颖)17日上午,山河飞行表演队和福来航空俱乐部的共计5架飞机平稳落地珠海国际航展中心。至此,参加2023亚洲通用航空展的飞行表演队伍已到齐。

飞行表演和科目演练是通航展上的“重头戏”。按照计划,展前一周左右飞行队将陆续抵达珠海国际航展中心,并进行飞行训练。本月初,欧洲“穿越骑士”特技飞行表演队的4架型号为EXTRA 300的飞机早早运抵珠海进行组装调试。17日抵达的山河飞行表演队4架飞机,红色、银色、蓝色的机身涂装格外醒目。

它们均为自主研发生产的阿若拉SA60L单发双座轻型运动飞机。11月的珠海风力相对较大,为了能让本届通航展的观众欣赏到飞行表演的最佳状态,该飞行队在湖南选择了风力较大的天气进行针对性训练,并专门为本届通航展设计表演动作。

福来航空俱乐部的表演将由中国首位女特技飞行教员、前英国雅皮士特技飞行表演队女特技飞行员王翌华宸,驾驶EXTRA 300型飞机在本届通航展上完成。“珠海国际航展中心的飞机起降条件非常好,给了办展尤其是飞行展示非常好的空间保

障。最近这样的晴好天气,高难度的更刺激的垂直表演动作展示效果更佳。”17日中午,她驾驶飞机刚刚抵达珠海就向记者透露,将结合表演时的天气状况,给现场的观众带去更多惊喜。

珠海航展集团有限公司与德国腓特烈斯哈芬展览有限公司共同主办的2023亚洲通用航空展将于本月23日至26日在珠海国际航展中心举行。展会将每天进行70分钟的飞行表演及无人机、直升机等样机示范飞行。除了上述的表演队伍,交通运输部南海第一救助飞行队也将参与科目演练。

珠海原创作品入选第十五届广东省艺术节终评 民族歌剧《侨批》、现代粤剧《南粤破晓》共逐荣誉

本报讯(记者张映竹)近日,第十五届广东省艺术节启幕。珠海演艺集团原创民族歌剧《侨批》以及原创现代粤剧《南粤破晓》入选第十五届广东省艺术节大型舞台艺术作品终评演出作品,将全力角逐艺术节奖项。

据了解,入选本届广东省艺术节终评的大型舞台艺术作品共有40部。珠海原创民族歌剧《侨批》以感人至深的故事、直击心灵的演绎,让厚重的历史跨越时空,引发观众共鸣。该剧取材于真实历史,集结了国内知名艺术家,历经两年创排,入选了国家文化和旅游部“中国民族歌剧传承发展工程”及“历史题材创作工程”重点扶持剧目,由作曲家孟卫东,编剧王勇,导演廖向红、邓一江,指挥朱曼、樊洁,青年歌唱家吕薇、李

扬等国内一流艺术家助阵,以及珠海歌舞团青年歌唱家董斌、李步凡、张楨子等参与演出。

“纸短情长的侨批串联起了海内外、家与国。民族歌剧《侨批》用一个家庭的坎坷故事展现出一个时代的集体记忆。”国家京剧院院长、中国戏剧家协会副主席、本剧编剧王勇谈到,“尽管对岸的亲人生死未卜,但他们心中永远牵挂着家人和故土。”

据该剧作曲孟卫东介绍:“在音乐创作上,针对每个人物不同的经历和故事,赋予了他们不同的音乐性格。比如剧中角色唐有信为人真诚仗义,他的音乐是刚劲、浓烈的;梁董氏面对现状悲苦又无奈,她的音乐就是伤感、哀婉的。除此之外,其他角色亦采取了不同的处理方式,目的就是烘托人物内心情感,塑造更丰

满的人物形象。”

为备战第十五届广东省艺术节,以高规格、高品质的演出亮相,主创团队多次召开创作研讨会议,充分吸纳业内专家提出的意见建议,针对剧本的情节设置、旋律唱词、舞台调度等进行打磨修改。珠海演艺集团总经理邹建红表示:“近年来,珠海演艺集团一直探索将珠海历史和城市文化相结合,通过艺术创作,让观众了解珠海,了解岭南文化,感受广东的文化艺术魅力。民族歌剧《侨批》能入选广东省艺术节实属不易,我们将精心打磨,让人们看到一封侨批背后‘爱祖国、爱家乡、爱亲人’的大爱和家国情怀,同时也展现出珠海推动文化文艺繁荣发展的成果,为珠海建设更高水平的文化强市和区域文化艺术中心注入源源不断的活力。”

唐家湾镇唐家社区开展“花式”直播 环保科普“接地气” 垃圾分类入人心



本报讯(记者宋雪梅)为进一步普及垃圾分类知识,全面提高社区居民对垃圾分类的认识和参与度,16日晚,在高新区垃圾分类办和唐家湾镇唐家社区党委的指导下,唐家社区邀请专业环保讲师为社区居民献上了一场生动有趣的科普专场直播。此次直播反响热烈,吸引了大批居民观看和参与互动,在短短的40分钟时间里,收获点赞与评论量3万余次。

本次直播邀请负责高新区环境保护工作的珠海高华城市资源有限公司的专业环保讲师进行环保知识科普。直播过程中,主持人与讲师用轻松、幽默的口吻与居民展开网络互动问答,为居民详细解答生活中常

见的分类难题,充分调动居民积极性与参与度,并以“猪能不能吃”的简单判断口诀让大家快速准确地分辨垃圾种类,得到大家的点赞。在直播尾声,当主持人问到本次直播是否对大家有所帮助时,评论区回复热烈:“之前有听说过垃圾分类,但一直没有去落实,今天看了直播,才知道原来不分类还会罚款。”“通过此次知识问答互动,加深了我们对垃圾分类的理解。”……

唐家社区党委书记李海南表示,唐家社区一直注重创新形式开展垃圾分类宣传,本次直播科普成功在社区掀起垃圾分类新热潮,激发居民自觉参与垃圾分类的积极性、主动性。未来,唐家社区将进一步把智能化云上直播模式与利民政策知识有机结合,持续输出多元化、精准化、创新化的社区服务。

在珠高校消防宣传月活动启动 十所院校大学生志愿者共护消防安全



活动现场进行了消防演练。 本报记者 梁冠贤 摄

本报讯(记者蒋毅樞)为进一步推动珠海各高等院校落实消防安全主体责任,强化学校消防安全管理水平,提高广大学生的消防安全意识和消防法制观念,15日下午,珠海市消防救援支队在中山大学珠海校区举办了2023年在珠高校消防宣传月活动启动仪式。

启动仪式上,珠海市消防救援支队负责人为十支“高校消防志愿服务队”进行授旗,并向广大师生发出倡议,号召大家积极参与消防志愿服务活动,当好消防安全的“宣传员”,在志愿服务中挑重担、创佳绩,成为平安校园的守护者。

此外,当天活动现场还包含了装备器材展示、疏散逃生体验、灭火器实操体验和消防游戏互动体验等主题活动区域,丰富多彩、形式多样的消防宣传活动吸引了上千名师生前来观看体验。

据了解,目前,珠海市已有

十所院校的大学生“组团”成为消防志愿者,消防志愿服务将为校园志愿服务增添新的渠道和平台,满足大学生积极参与社会公益事业与维护校园公共消防安全的愿望。

“珠海高校消防志愿服务队的成立,也标志着珠海市社会化消防工作和志愿者服务工作进入了一个新的阶段,能够切实有效地发挥学生群体激情、活力和正能量引导的优势,为珠海消防宣传工作注入新活力、新力量,更好的弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的时代新风,进一步推进全社会参与消防宣传、社会监督、群防群治的消防安全防范体系建设。”珠海市消防救援支队负责人表示,该支队将充分发挥高校消防志愿服务队的主动性和积极性,努力搭建社会各界参与消防志愿者活动的公共服务平台、信息平台 and 交流平台,继续强化志愿服务队伍建设,打造珠海消防宣传工作名片。